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Zespół Szkół Technicznych im. Hipolita Cegielskiego w Śremie od lat organizuje Drzwi Otwarte, które cieszą się bardzo dużym zainteresowaniem wśród Uczniów i ich Rodziców.
Jest to wydarzenie skierowane w szczególności dla ósmoklasistów. To znakomita możliwość zapoznania się z kierunkami kształcenia  w Naszej Szkole.
W tym roku również chcielibyśmy zaprosić Państwa do udziału w Drzwiach Otwartych, które odbędą się  w dniach 17 maja 2021 r. od godziny 15:00 do 17:00 dla uczniów klas ósmych wraz z rodzicami z gminy Śrem, Dolsk, Książ Wlkp., Brodnica oraz dnia 18 maja 2021 r. od godziny 15:00 do 17:00 ósmoklasistów i ich rodziców z gminy Krzywiń, Gostyń, Zaniemyśl, Kórnik oraz Czempiń.
Jednocześnie zwracamy się z prośbą o zachęcenie młodzieży do aktywnego uczestnictwa w tym wydarzeniu. 
W odpowiedzi na Państwa liczne prośby chcemy zaprezentować ponownie Naszą Szkołę online dnia 10 maja 2021 r. o godzinie 13:00 pod linkiem:  
https://meet.google.com/syg-nhvp-eut

            

Ponadto jesteśmy dla Państwa dostępni na szkolnym facebooku: 
https://pl-pl.facebook.com/zstsrem oraz stronie szkoły zst.srem.pl 
aby odpowiedzieć na wszystkie nurtujące Państwa pytania.

Jesteśmy do Państwa dyspozycji codziennie od poniedziałku do piątku w godzinach od 8:00    do 15:00 pod numerem telefonu 612837635.

Z wyrazami szacunku
Maria Bychawska
Dyrektor Szkoły

