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Puszczykowo, 26. 03. 2020 r.
Szanowni Państwo Dyrektorzy, 

Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Puszczykowie wraz z filią w Kórniku decyzją Starosty Poznańskiego, z uwagi na zagrożenie koronowirusem, została zamknięta do odwołania.

Pracownicy merytoryczni Poradni pełnią dyżury telefoniczne od poniedziałku do piątku w godzinach od 8.30 do 14.30. W tych samych godzinach funkcjonuje sekretariat Poradni.

Z uwagi na aktualne wstrzymanie w naszej placówce bezpośrednich działań prowadzonych z klientami ( diagnozy, porady, terapie) i trudny do przewidzenia czas powrotu do planowej działalności, już dzisiaj informuję, iż po ustabilizowaniu się aktualnej sytuacji priorytetowo będziemy w Poradni przyjmować klientów:

· wymagających wydania orzeczeń o potrzebie kształcenia specjalnego,
· wymagających podjęcia decyzji o ewentualnym odroczeniu od obowiązku szkolnego,
· wymagających objęcia opieką w postaci wczesnego wspomagania rozwoju,
· wymagających kontynuowania w przyszłym roku szkolnym objęcia pomocą psychologiczno-pedagogiczną w formie zindywidualizowanych ścieżek kształcenia.
Z uwagi na powyższe zwracam się do Państwa z prośbą o dokonanie, wraz z Waszymi pracownikami, analizy dostępnych w szkołach dokumentów oraz zasięgnięcia informacji o funkcjonowaniu poszczególnych dzieci/uczniów w Waszych szkołach pod kątem ewentualnej konieczności wydania im dokumentów, o których mowa powyżej i poinformowanie nas o tym       ( za zgodą rodziców).  

Dla dzieci/uczniów będących już klientami Poradni istnieje możliwość wydania odpowiednich dokumentów bez konieczności przeprowadzania uzupełniających badań.

Wskazane będzie tylko (poza wnioskiem rodzica) dostarczenie do nas opinii od Państwa. 

W razie jakichkolwiek wątpliwości zapraszam do kontaktu telefonicznego. 

Pozdrawiam serdecznie życząc wytrwałości w tych trudnych czasach










Maria Bobrowska
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Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Puszczykowie
ul. Żupańskiego 2, 62-040 Puszczykowo, tel.61 22 45 168
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