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     W dniach 29.09 - 1.10. 2016 r. odbyła się popularnonaukowa impreza, której celem było poszerzanie wiedzy z zakresu biologii, ekologii, astronomii i historii oraz popularyzowanie działalności placówek naukowo-badawczych Polskiej Akademii Nauk wśród młodzieży szkolnej naszej gminy.
Pierwszego dnia KDN-u z możliwości uczestnictwa w tegorocznych wykładach, skorzystali wszyscy nasi uczniowie klas IV-VI.
Szóstoklasiści poznali „Tajemnice „czarnych dziur” i gwiazd - od narodzin do śmierci” dzięki fantastycznemu wykładowi i niesamowitym animacjom w trakcie zajęć  pana dr. Pawła Lejby z CBK w Borówcu. Poznali również „Pozytywną i negatywną rolę grzybów w przyrodzie i gospodarce człowieka” podczas wykładu prowadzonego przez panią dr Lidię Trochę z IDPAN, natomiast tajemnice „Transportu wody i soli mineralnych w roślinach” przybliżył im w bardzo sugestywny i praktyczny sposób pan dr Daniel Chmura również z IDPAN w Kórniku.
Piątoklasiści uczestniczyli natomiast w dwóch wykładach. Jeden z nich dotyczył znaczenia roślin leczniczych i trujących w naszym otoczeniu. Prowadziła go pani 
dr Teresa Hazubska-Przybył z IDPAN, która prezentowała rośliny zarówno  na slajdach jak i pokazywała ich okazy zielnikowe, suszone owoce i nasiona. Drugi wykład dotyczący dziejów właścicieli Zamku - od Górków po Zamoyskich- poprowadziła pani dr Magdalena Biniaś-Szkopek z Biblioteki Kórnickiej PAN, która we wspaniały sposób potrafiła oczarować naszych uczniów historią wielkich kórnickich rodów. Uczniowie klas czwartych również mieli okazję zetknąć się ze światem nauki podczas wykładu pani mgr Moniki Małeckiej z Biblioteki Kórnickiej PAN pt.: „Życie codzienne mieszkańców Zamku”. Prowadząca zabrała nas w podróż po zamkowych komnatach ujawniając fakty i ciekawostki, których nikt podczas zwiedzania nie jest w stanie zobaczyć. To jednak nie był koniec spotkania ze światem nauki.
        W kolejnym dniu to placówki naukowe gościły grupy uczniów u siebie na fantastycznych zajęciach warsztatowych, laboratoryjnych i terenowych.
Nasi uczniowie z klas V i VI pod opieką p. Agnieszki Półchłopek pojechali do Centrum Badań Kosmicznych w Borówcu, aby tam dowiedzieć się od p. dr. Pawła Lejby, jak wygląda codzienne życie astronautów na Stacji Kosmicznej ISS, jak docierają na miejsce, co jedzą, jak pracują i wypoczywają, jakimi badaniami i obserwacjami się zajmują? W czasie zajęć uczniowie w rzeczywistym czasie mieli okazję obserwować lot ISS, określali też położenie stacji. Na zakończenie zadawali mnóstwo ciekawych pytań, a najaktywniejsi otrzymali koszulki z logo KDN.
Również Instytut Dendrologii PAN otworzył przed nami drzwi laboratorium, gdzie uczniowie mieli okazję zgłębiać tajemnice budowy komórki roślinnej - poznali jej podstawowe organelle, ich funkcje i położenie. Wykonywali preparaty mikroskopowe z liści moczarki i skórki cebuli oraz obserwowali pod mikroskopami poznane struktury. Na zakończenie rozpoznawali omawiane elementy na zdjęciach mikroskopowych i odpowiadali bezbłędnie na pytania prowadzącej zajęcia 
pani dr hab. Marzenny Guzickiej.
Natomiast uczniowie klasy IVa pod opieką p. Renaty Tarnawskiej  pojechali do Kórnickich Szkółek w Dziećmierowie, gdzie dowiedzieli się jak produkujemy roślinę, w jaki sposób możemy ją rozmnażać, ciąć i formować, jakich terminów zabiegów ochronnych należy dotrzymywać.
       W sobotnie przedpołudnie grupa naszych uczniów pod opieką pań: Agnieszki Półchłopek, Katarzyny Warteresiewicz i Małgorzaty Grzelczak uczestniczyła w Festynie Ekologicznym, gdzie korzystała z różnorodnych atrakcji edukacyjnych i rekreacyjnych oraz oglądała wystawę „Eko-Zwierzak” złożoną z konkursowych prac plastycznych wykonanych przez uczniów kórnickich szkół. Kilkoro naszych  uczniów odebrało też nagrody w konkursie plastycznym Oazy. 
Natomiast wieczorem spora grupa uczniów i rodziców pojechała do Borówca, gdzie wspólnie mogli oglądać pokazy laserowe i mierzenie odległości do satelitów. 
      Tak zakończyły się kolejne Kórnickie Dni Nauki pełne naukowych atrakcji, dociekliwych pytań i spotkań ze światem wiedzy, który dzięki organizatorom tej imprezy, naukowcom z CBK w Borówcu, IDPAN w Kórniku i Biblioteki Kórnickiej PAN oraz pracownikom Szkółek Kórnickich jest bliżej nas, naszych uczniów i szkoły.
                                                                              
                                                                                Serdecznie dziękujemy!

      
                                                                                 Agnieszka Półchłopek 










