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    Tydzień Edukacji Globalnej 
            14 - 18 listopada

Edukacja globalna ma na celu podnoszenie wiedzy społeczeństwa na temat procesów 
i wyzwań globalnych we współczesnym świecie.

Projekt Tydzień Edukacji Globalnej został poprzedzony przeprowadzeniem cyklu lekcji tematycznie związanych z wyjaśnieniem globalnych współzależności i przyczyn światowych problemów. Wynikiem pracy były wykonanie przez uczniów plakaty związane z hasłem tegorocznego tygodnia - Razem dla pokoju. Dzięki pracy uczniów i nauczycieli powstała tematyczna wystawa mówiąca o tym, w jaki sposób różne dziedziny nauki, sport, religia, edukacja i komunikacja w języku angielskim współdziałają na rzecz pokoju oraz łączą ludzi z różnych krajów, kultur i kontynentów. Uczniowie wypowiadali się również przez sztukę, uczestnicząc w konkursie Jak wyobrażam sobie kraje rozwijające się po 2030 r ?
W ramach projektowych działań zostały zorganizowane dwa spotkania z wolontariuszkami, które przedstawiły w swoich prezentacjach sytuację krajów afrykańskich. Pani Ewelina Walkowiak ukazała sytuację dotyczącą życia, dostępu do edukacji i opieki zdrowotnej w Etiopii i Kenii, przedstawiła położenie krajów, rys historyczny, wpływ kolonializmu, klimat, omówiła akcje pomocowe przeprowadzone w krajach afrykańskich (Kup Pan szczotkę! Opatrunek na ratunek, Puszka dla Maluszka, Chata Medyka). Natomiast pani Marta Anglart zapoznała uczniów z życiem mieszkańców Sudanu Południowego, ukazując ich kulturę, problemy w dostępie do wody, edukacji i ochrony zdrowia. Uczniowie z zaciekawieniem oglądali zdjęcia, filmiki i  przywiezione przez panią Martę Anglart rzeczy używane i wykonywane przez miejscową ludność, np. klapki, spodnie.
Wszystkie działania podjęte w ramach Tygodnia Edukacji Globalnej przybliżyły uczniom problemy współczesnego świata oraz uświadomiły konieczność pokojowego współistnienia opartego na zrozumieniu i solidarności.
Projekt współfinansowany w ramach programu polskiej współpracy rozwojowej Ministerstwa Spraw Zagranicznych RP.
   Za zaangażowanie i udział w projekcie uczniom i nauczycielom dziękują organizatorki.
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