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„Dzieciaki o zęby dbają więc fluor wcierają” 
           W naszej szkole - placówce, która pretenduje do tytułu „SZKOŁA PROMUJĄCA ZDROWIE” zęby uczniów poddawane są zabiegom fluoryzacji.
         Fluoryzacja zębów, jak wszyscy wiemy,  jest szczególnie ważna dla dzieci do czternastego roku życia, kiedy zęby są jeszcze na etapie wzrostu, a właśnie w tym wieku są nasi uczniowie.
      Jednak wszystkie działania podejmowane przez szkołę, muszą być akceptowane przez rodziców, czy opiekunów prawnych naszych uczniów. Dlatego przed planowaną serią zabiegów w formie pisemnej rodzice wyrażają na nią zgodę. Taka informacja zwrotna daje szkole pewność, co do tego, które dziecko ma brać udział w zabiegu, a które nie.
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Zabieg ten przeprowadzany jest sześciokrotnie w ciągu roku szkolnego, z dwutygodniowymi przerwami, pod czujnym okiem higienistki szkolnej pani Marii Michalkiewicz.
Fluoryzację przeprowadza się metodą tzw. szczoteczkową, to znaczy, że nakłada się specjalny Elmex żel  z fluorem na szczoteczkę i szczotkuje się zęby przez kilka minut.
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       Do fluoryzacji zębów wykorzystywane są jednorazowe szczoteczki freshline, posiadające kapsułkę zabezpieczającą, elastyczne włosie oraz ergonomiczny kształt. Należy dodać, że w 100% szczoteczki te nadają się do recyklingu, a jak wiadomo z troski o ekologię „dwójka” słynie. 
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Fluor to naturalnie występujący pierwiastek chemiczny bezcenny dla zdrowia zębów. Wzmacnia on szkliwo i uodparnia zęby na działanie szkodliwych bakterii. Większość z nas dostarcza sobie codzienną dawkę fluoru poprzez wodę, środki do higieny jamy ustnej oraz żywność. Zawierają go między innymi: ryby, ziemniaki, fasola, szpinak, mleko, brokuły, kapusta, sałata, a także  orzechy włoskie, żelatyna, owoce morza.

   Czasem jednak to nie wystarcza – wówczas niezbędnym zabiegiem jest fluoryzacja zębów, polegająca na pokryciu ich lakierem lub żelem o wysokim stężeniu fluoru.
W nadmiernych ilościach fluor jest szkodliwy. Zawiera go także woda. Aby uniknąć takiej sytuacji przed rozpoczęciem zabiegów woda jest badana pod kątem zawartości fluoru i dopiero po uzyskaniu ekspertyzy rozpoczynana jest w naszej szkole fluoryzacja. 
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     Nasi uczniowie bardzo chętnie poddają się temu zabiegowi, a my wierzymy, że regularna fluoryzacja pod okiem specjalisty, zaowocuje w przyszłości zdrowym uzębieniem i pięknym uśmiechem naszych dzieci.
                                              Maria Michalkiewicz – higienistka szkolna

                                                                                  Irena Żyto
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