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Program Przyjaciele Zippiego
      Celem programu Przyjaciele Zippiego jest rozwijanie umiejętności społecznych                                          i emocjonalnych dzieci. 
Program jest przeznaczony dla dzieci w wieku 5-8 lat. W programie wzięło już udział ponad milion dzieci na całym świecie, w różnych krajach i różnych kulturach. W ciągu 24 spotkań, poprzez słuchanie opowiadań i wykonywanie ćwiczeń, dzieci uczą się, jak znaleźć swoje własne rozwiązania problemów. Dzięki temu będą lepiej radzić sobie z trudnościami życiowymi i lepiej współpracować z innymi. 
Program realizują wychowawcy klasy I oraz II e.
Realizacja programu w klasie pierwszej
W klasie pierwszej zrealizowano już pierwszą cześć programu pt. Uczucia. W oparciu                              o opowiadanie pt. Pełen uczuć przepracowano uczucie smutku i radości, złości lub rozdrażnienia, zazdrości, zdenerwowania. 
Każda część wymaga organizacji czterech spotkań, jednego w tygodniu. Przed rozpoczęciem spotkania wybrane dziecko umieszcza na drzwiach informację o tym, że w klasie odbywa się spotkanie z Zippim. Ta informacja to prośba do osób trzecich, by nie zakłócały przebiegu spotkania, ponieważ poruszane w klasie tematy są bardzo osobiste, a rozmowa o nich wymaga poczucia bezpieczeństwa. Każde spotkanie rozpoczyna się od wprowadzenia, podczas którego następuje przypomnienie zasad obowiązujących podczas warsztatów. Później nauczyciel czyta opowiadanie bądź jego część – adekwatną do tematu spotkania. Kolejna jest pogadanka  nt. danego uczucia oraz wszelkich okoliczności z nim związanych. Następuje czas na część zadaniową. Każde spotkanie zawiera pewną ilość powtórzeń oraz ćwiczeń pomocnych w zdobywaniu umiejętności i kończy się wypełnieniem przez uczniów kart podsumowania, które stanowią formę ewaluacji. 
W naszej klasie mieszka Zippi, którego dzieci bardzo polubiły. Codziennie do niego zaglądają, dbają – przynosząc liście roślin, którymi się żywi.

Wychowawca klasy pierwszej

Żaneta Grewling
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Realizacja programu 
Spotkanie 4 - poczucie zdenerwowania
Podsumowanie zajęć
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Zippii z przyjaciółmi
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